

Z A P I S N I K

15(IV) zajedničke sjednice Opštinskog vijeća i Vijeća radnih zajednica, održane (subota) 21 marta 1970. godine u prostorijama Doma kulture ,Velika sala.

Početak u 9,15 časova

Sjednici predsjedava Živko Babić predsjednik Skupštine Opštine.

Zapisnik vodi stenograf Anita Čukević radnik organa uprave.

ŽIVKO BABIĆ

Prije prelaska na rad današnje sjednice pozivam da minutom šutnje odamo počast postradalim rudarima u Brezi, te predlažem da izdvojimo iznos od 3 milijona dinara porodicama postradalih rudara.

Nakon toga predsjedavajući konstatuje da je prisutno 88 odbornika i da ima potreban broj za kворum sjednice.

Konstatuje da sjednici prisustvuju drugovi izvršnih tijela društveno političkih organizacija ,predstavnicima radnih organizacija kao i naši poslanici koji inače prisustvuju sjednicama.

Predlog dnevnog reda ste primili. Predlažem izmjene i dopune dnevnog reda.

I. SKRAĆENI POSTUPAK.

Briše se 1.tačka Predlog Rješenja o upotrebi sredstava budžetske rezerve u iznosu od _____ dinara za pomoć porodicama postradalih rudara u Brezi.

II. REDOVAN POSTUPAK.

Briše se ^{8.tačka} Prijedlog zaključka o odobrenju stalne lokacije za

izgradnju :

- a) Peredilišta,
- b) Hitne pomoći,
- c) Polikliničke službe

Briše se 12 tačka. Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o jedno-
kratnoj pomoći domaćinstvima postradalim od zemljotresa od
26 i 27. oktobra 1969. godine,
tako da izmjenjeni dnevni red glasi ovako:

I. SKRAĆENI POSTUPAK:

1. Prijedlog Zaključka o podnošenju zahtjeva Saveznom izvr-
šnom vijeću i Izvršnom vijeću SRBiH za predlaganje izmjena
Zakona o eksproprijaciji Zakona o određivanju građevinskog
zemljišta u gradovima i naseljima gradskog karaktera i Zakona
o ostvarivanju prvenstvenog prava korištenja na građevinskom
zemljištu.

2. Prijedlog Zaključka o podnošenju zahtjeva Izvršnom vije-
ću Skupštine SRBiH za predlaganje dopune Zakona o građevinskoj
inspekciji.

II. REDOVAN POSTUPAK

3. Razmatranje Osnove za izradu programa obnove i razvoja
banjalučke opštine.

4. Prijedlog Zaključka o odobrenju stalne lokacije za izgrad-
nju :

1. Medicinske škole i
2. Gimnazije.

5. Prijedlog Odluke o osnivanju Fonda za fizičku kulturu.

6. Prijedlog Rješenja o imenovanju predsjednika i članova
Upravnog odbora Fonda za fizičku kulturu.

7. Prijedlozi rješenja postavljenju :

- a) sanitarnog inspektora,
- b) tržišnih inspektora

8. Prijedlog Rješenja o razrješenju predstavnika Skupštine
opštine u Skupštini Osnovne zajednice obrazovanja i

9. Prijedlog Rješenja o imenovanju predstavnika Skupštine
opštine u Skupštinu Osnovne zajednice obrazovanja.

ix

Pitanje Perodilišta, hitne pomoći i polikliničke službe razma-
trano je na zajednički sjednicama Savjeta za urbanizam i Savjeta
za zdravstvo i zaključeno je da se na današnjoj sjednici ne
razmatra, dok se ne rješi cjelokupna lokacija, samo da se razmo-
tri pitanje Medicinske škole i pitanje Gimnazije.

Otvaram pretres po predloženom dnevnom redu.

Stavljam na glasanje ovako predloženi dnevni red.

Predloženi dnevni red usvaja se jednoglasno.

Otvaram pretres po zapisniku sa prošle sjednice t.j. 14 (IV)
zajedničke sjednice.

Konstatuje da se zapisnik jednoglasno usvaja.

Podpredsjednik Skupštine Opštine Javor Tomisla predlaže da se
pređe na

Ad/ 1

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O PODNOŠENJU ZAHTJEVA SAVEZNOM IZVRŠNOM VIJEĆU
I IZVRŠNOM VIJEĆU SRBIH ZA PREDLAGANJE IZMJENA ZAKONA O EK-
SPROPRIJACIJI ZAKONA O ODREĐIVANJU GRAĐEVINSKOG ZEMLJIŠTA U
GRADOVIMA I NASELJIMA GRADSKOG KARAKTERA I ZAKONA O OSTVARIVA-
NJU PRVENSTVENOG PRAVA KORIŠTENJA NA GRAĐEVINSKOM ZEMLJIŠTU.

Izvjestilac: Nijaz Hasambašić

(prilaže se zapisniku)

Javor Tomislav

Čuli ste predloge Zaključka.

Stavlja na glasanje i konstatuje da se jednoglasno usvaja.

Ad/ 2

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O PODNOŠENJU ZAHTJEVA IZVRŠNOM VIJEĆU
SKUPŠTINE SRBIH ZA PREDLAGANJE DOPUNE ZAKONA O GRAĐEVINSKOJ
INSPEKCIJI.

Izjavitelj : Rade Kovačević.

Javor Tomislav

Otvaram pretres po ovom prijedlogu.

Stavljam na glasanje ovu tačku dnevnog reda.

Konstatuje da se jednoglasno usvaja Prijedlog Zaključka o pod-
nošenju zahtjeva Izvršnom vijeću Skupštine SRBIH za predlaganje
dopune Zakona o građevinskoj inspekciji.

REDOVNI POSTUPAK

Ad/3

RAZMATRANJE OSNOVE ZA IZRADU PROGRAMA OBNOVE I RAZVOJA BANJA-
LUČKE OPŠTINE.

Izjavitelj: Živko Babić.

Svi materijali su složeni po programu kako su predlagale grupe
ljudi koji rade po pojedinim oblastima. Izbjegli smo cifre.

Iza tih programa stoje oni koji su predložili.

Mi ovdje zauzimamo stav samo o nekim pitanjima. Za saobraćaj
se mi izjašnjavamo, ovi drugi pokazatelji to su sastavljeni
od drugih organizacija. Mi pokazujemo kako bi trebalo organizo-
vati, istovremeno obavezujući se. Mi ovdje zauzimamo stavove
i imamo pitanja o kojima se mi nismo izjasnili zauzeli svoje
stavove, već predlažemo u principu da povedemo raspravu.

Javor Tomislav

Oni koji žele diskutovati da se pismeno jave.

P a u z a

Živko Babić otvara diskusiju po Ad/3

ĐURAN VLADO - "Vitaminka"

Drugovi i drugarice ,hoću da iznesem neke podatke kao predsjednik Fonda za poljoprivrednu proizvodnju u privredi i prerađivačku industriju. Zaostalost našeg sela ima svoju osnovu ukoliko se baziramo na podatke koji su izneseni. Na području komune ima 8600 ali 57% od poljoprivrede 42 % .U bruto proizvodu selo učestvuje 5,1 % u nacionalnom dohotku 8,5 %. Privatni sektor je uglavnom zastupljen 87 %. Ovdje imamo jako slabu usmjerenost posjeda ,gdje je na domaćinstvo otpadale 30 dunuma obradive zemlje. (Iznosi podatke koliko krave daju litara mlijeka i t.d.) Ove sam iznio da bi operisali s zadacima koji su poznati da bi došli do saznanja da na području komune postoji veliki raskorak između proizvodnje u gradu ,što možda nije karakteristično ~~na području najvećem dijelu~~ najvećem dijelu komune u našoj zemlji. Voćarstvo ono u kvantitetnom smislu ide na posjed ,gdje je najveći dio šljiva posjed ,gdje je najveći dio šljiva zastupljeno ,a ono drugo voće nije za konzumnu upotrebu, izuzimajući preradu. Mi se često puta pitamo kojim putem krenuti da nađemo našu bazu, da ocijenimo položaj i da jačamo produktivnost. Pokušaji su bili, ali činjenica je da kompleksnost snaga naše komune ne dozvoljava da pravimo velike skokove, jer uzimajući širi napredak sela on je ovisan ne samo o užoj poljoprivrednoj proizvodnji , već je vezan o nizu faktora (škole svijetlo, putevi i t.d.) Jasno je nama svima da nismo u mogućnosti napraviti velike skokove. Imamo poteškoća koje često puta neharmonično izbacujemo snage. U dosadašnjem načinu rješavanja mi nismo bili objedinjeni. Nije posto-

jala objedinjenost u akcijama, kretali smo se posebno zadruge, posebno preradivačka industrija, tako da nismo mogli zajednički sredstva da iskoristimo. Često puta i mi u Savjetu za poljoprivredu smo ostali na starom tipu rješavanja tog problema što se odrazilo (navada se na strani 21 Osnove za izradu programa obnove i razvoja Banjalučke opštine) gdje se jednostrane obuhvaća sve od koke do šljive. Naš Savjet je to razmatramo i došao do zaključka, da bi morali objединiti takve akcije ,gdje bi mogli od početka do kraja da završimo. Često puta se razbacujemo s sredstvima a na onima gdje je perspektiva sumnjiva. Pitanje je da li mi možemo sve svladati u jednom zalogaju ,onda se sredstva razvede i nijedna akcija ne uspjeva. Možda bi uspjeli da poboljšavamo na bazi ekonomskih mogućnosti. Ja smatram da je napravljena greška kada smo ukinuli poljoprivrednu službu. Naša komuna ne posjeduje poljoprivrednu službu. Postoji kod pojedinih organizacija i one individualno te rješavaju. Ne postoji baza koja bi davala stručna obrazloženja. Postojale su poljoprivredne stanice, ali pošto smo rekli da je nerentabilne i one su nestale. Smatram da to nije bio razlog da ih ukinemo. Pođimo od pretpostavke na pr. školstvo kao samo ne daje direktan napredak, onda bi napravili kardinalnu grešku ako bi ukinuli, Imamo referente koji se bave administrativnom službom. Zato je predlog Savjeta da se formira poljoprivredna služba, koja bi davala rješenja i za okolne opštine. Drugo pitanje preradivačke industrije. Moramo se boriti za ujedinjenje proizvodnje i potrošnje ,jer mi ne djelujemo kompletno proizvođački. Ne postoji nijedan elaborat gdje je obuhvaćena preradivačka industrija i primarna proizvodnja. Činjenica je da je sirovina strahovito velika svakva u cijeni koštanja u finalnom proizvodu. U preradivačkoj inudstriji morali bi shvatiti da ~~de~~ treba iz sentimentalnih pobuda da se vežemo već da je to nužnost. Ja želim da

naglasim da imamo i Žito promet, Stečara i niz tih trgovinskih organizacija i preradivački koje nisu dobro zagazile u problem primarne proizvodnje, koje su se postavile kao primarne. Ne postoji koncepcija kod modernizacija. Pred. "Stečar" oni bi morali daleko modernijim putem krenuti u svojim koncepcijama prometu i proizvodnji. Mislim da mi ne bi smjeli dozvoliti da prođe nijedan ekonomski elaborat, koji ima mogućnosti da se veže na primarnu proizvodnju, a koji nije vezan. U svijetu se pokazuje snaga da je preradivačka industrija velika snaga, koja može čitav jedan regional da podigne. Mi se moramo boriti za selekciju u proizvodnji. Mi ustvari unutar proizvodnje tolerišemo konzervativna shvaćanja i danas se ta ista sredstva troše na takve proizvodnje zato što su ušla u budžet. Ne možemo mi njih prilagođavati konzervativnim pogledima proizvođača.

Mi smo na dobrom putu. Uspostavili smo kontakte sa širjim regionom, ~~prema~~ ~~prema~~ ~~prema~~ ~~prema~~ ~~prema~~ ~~prema~~ ~~prema~~ ~~prema~~ ~~prema~~ ~~prema~~ ("Mladen Stojanović" Bos. Gradiška, "Bosanka" kao pogon BADEL-a Zagreb, te zemljoradnička zadruga Banja Luka, Bronzani Majdan i Ivanjska. Ta grupacija preduzeća predstavlja poljoprivredno-prehrambeni kompleks, u okviru kojeg postoji mogućnost većeg stepena poslovne saradnje, putem kojeg treba da se obezbjedi unapređenje poljoprivredne proizvodnje individualnog sektora.

PEPINOVIĆ DRAGO

Na strani 38 bilo je riječi o novelaciji urbanističkog programa tu je obuhvaćeno i područje Bronzanog Majdana, Ivanjske i Krupe na Vrbasu. Predlažem da se ta novelacija produži i na područje Piskavice i da se spriječi prodaja zemljišta iz opšte narodne imovine.

Drugo želim naglasiti da predlagači ovog materijala nisu svjesni propusta oko izgradnje školskih objekata. Škola u Gornjoj Piskavici teško je oštećena, zidovi su natopljeni vodom od izvora koji se pojavio, tako da postoji opasnost za tu zgradu. Predlažem da se u 1970. godini uzme u rješavanje Osnovna škola u Gornjoj Piskavici, ukoliko se tu ništa ne poduzme doći će do rušenja.

TADIĆ NOVAK

Želim da diskutujem o tri pitanja.

1. U materijalu koji smo dobili navodi se da je izvršena procjena svih objekata. Ako se misli na grad onda je tačno, ali na mojoj jedinici nije izvršeno. Rečeno je vlasnicima da će doći komisija, ali do danas nije došla. Pomoćnik sekretara Milić Njegoslav je rekao da će doći, do danas nije došla komisija.

ŽIVKO BABIĆ

Sve su procjene izvršene, čak i one gdje nisu bile komisije. Išlo se na ukupnu procjenu šteta, jer nama to treba.

TADIĆ NOVAK

Drugo predložio bi da se u odluku ^{za procjenu štete} koju smo ranije donjeli unese, odnosno da uđu i objekti bunari i cisterne i štale.

Kod nas imamo bunara koji su uslijed zemljotresa popucali a iz njih se služilo 20 - 30 ljudi. Također i štale su potpuno srušene. Stoga smatram da je potrebno da se odluka dopuni.

Treće što me iznenađuje to je da školski objekti nisu ušli u sanaciju, dok u Kadinim vedama i Lokvarima je ušlo u sanacioni plan.

Hoćemo li vršiti sanaciju škola iz vlastitih sredstava, ili iz drugih fondova kao škola iz Kola.

Predložio bih da i naša škola uđe u sanacioni plan.

NEKAKVA SITUACIJA U MANJACI

U predhodnoj diskusiji govorio je drug Vlade o problemu grada i sela ,pa se dotakao i problema zdravstva i saobraćaja. Na području Manjače nema zdravstvene zaštite. Ljekar koji dolazi u posljednje vrijeme neće nijednog bolesnika da primi koji se nije prije najavio. Čovjek iz Lokvača nije mogao da dođe prije da se prijavi, on ga vraća, tako da bolestan čovjek ponovno treba da ide nazad. Zdravstvena služba morala bi o tome da povede računa. Predhodni lekari koji su dolazili nisu tako postupali. Vezano za problem zdravstva je i pitanje saobraćaja ,koji se ne odvija na području Manjače zbog snijega ,zato što drugovi iz "Puti" nisu razčistili put. Putovi su neprohodni.

DUBO REFIK

U materijalu što smo ga dobili prije nekoliko dana nabacana su neka pitanja ,stanje kakvo je bilo prije i poslije zemljotresa. Iz tih materijala nije se moglo vidjeti a nije se ni očekivalo da obuhvati sva pitanja. Uvodna riječ predsjednika je detaljna, što ne znači da se neće dopunjavati i menjati. Prije prelaska na našoj diskusiju želim napomenuti. U materijalima vidimo da je u komuni zaposlenost bila oko 18 % što je na nivou prosjeka Republike i Jugoslavije. Budući da Banjaluka po svom položaju geografskom i po preduzećima koja se nalaze morala da čini veći prosjek od Republičkog. Petrošnja u komuni je ispod republike, to je razlog da su i komunalni objekti, loša kanalizaciona mreža pokriva grad od 30 - 50% ulica. Ulice su asfaltirane samo 40 %, zdravstvena mreža ispod republike u odnosu na 1000 stanovnika i to sto puta manja, a o Jugoslaviji da ne govorim. Iz ovih podataka može se zaključiti , da su bazni uslovi bili niski i prije zemljotresa, da je upošlenost bila malena i da je privreda, posebno industrija

po obimu malena i da je industrija bila na granici rentabilnosti, što znači da u strukturi nije bila dobra. Ovo potvrđuje činjenica da je skoro 50 % radnih organizacija iz grupe industrije poslovala sa niskim ličnim dohotkom u toj mjeri da ako bi se lični dohodak povećao da bi onda radna organizacija došla u gubitak. Prema tome, mi nismo da do sada pokrivali sve potrebe iz budžetske potrešnje, treba istaći da se naše potrebe svake godine sve više povećavaju, htjeli mi to ili ne.

Činjenica je, da sredstva koja će nam biti pružena u ovom periodu po dimenziji neće biti u mogućnosti da pokriju naše potrebe, pa prema tome morat će se učiniti nešto. Nameće se potreba izrade plana obnove koji će obezbijediti skladan razvoj. Bit se odnosi na skladnost ulaganja kapitala. Ovo pitanje je toliko osjetljivo, jer bi privreda trebala biti u prioritetu. Sigurno je da se jednostranost neće moći prihvatiti, a sredstava neće biti dovoljno. Glavna je realnost i umjerenost. Ako uspijemo biti umjereni, sigurno je da će se naći ^{neki} ~~xx~~ objekti ^{da} i njihova izgradnja bude ^{bez velikih šteta} prolongirana, naći će se sredstava da privredni objekti budu više zastupljeni. U ovom periodu građevinarstvo će imati prvo mjesto, jer o tome zavisi čitava obnova. Posebno pitanje se postavlja za ulaganje u industriji. Mišljenja sam da prioritete treba dati u takve objekte koji će moći brže da dadu efekte. Da se finansiraju u prvom planu takve fabrike koje traže manje učešće kapitala po jednom uposlenom, a gdje su efekti po uposlenom veći, kako sa stanovišta preduzeća, tako i sa stanovišta Komune. Veća uposlenost, veća budžetska sredstva. Ovakvim investiciranjem će se već u prvim godinama obnove povećati priliv sredstava i omogućiti veća budžetska potrešnja, o čemu sam i ranije govorio.

To znači da bi obezbjedili da u relativno kratkom roku sami sebe finansiramo. Sredstva koja će biti stavljena na raspolaganje našoj komuni neće biti dovoljna i biće potrebna dalja sredstva banaka jer ~~kinzxxbna~~ kroz obnovu se proteže i razvoj. Stoga se nameće potreba da privreda upravo koristi sredstva uglavnom iz banaka kao vlastite učešće kod zahtjeva kredita kod banaka. Međutim većina radnih organizacija ide na kraće robove obnove, izgradnje, te će sigurno nedostajati sredstva. Radi toga bi bilo potrebno izanalizirati mogućnosti zajmova iz drugih izvora, bar u periodu dok pritiču sredstva sistemskih rješenja društva. Ovo je potrebno radi toga da se ne usperi razvoj privrede od koje ćemo svi očekivati mnogo, a koja će biti ipak dosta zadužena. Finansiranje razvoja u privredi treba postaviti na regionalnoj osnovi, tako da preduzeća ne budu sama sebi cilj, nego da se već u prvim programima povežu sredne djelatnosti sa sirovinskom bazom, kao da budu tehnološke i druge povezanosti. Ovakvim načinom programiranja će se uočiti potrebe u pogledu obima, kapaciteta će se uskladiti, rezerve će biti aktivirane. Ovim programiranjem bi se obezbjedila skladnost razvoja svih privrednih grana, koje čine jedan lanac u proizvodnom procesu. Na pr. govorite o razvoju mehaničke prerade drveta a zanemaruje se šumarstvo, proizvodnja stolarskih ploča i drugih materijala bi bio apsurd. Radi toga je neminovno sve programe raditi tako da programski zadatak bude regionalno povezivanje i zakruživanje u jednom širijem tehnološkom smislu. Srednjeročni planovi treba po tom principu da se rade i program obnove preduzeća. Mi imamo dva momenta, jedno je saniranje prostora a drugo je razvoj. Teško je odvojiti saniranje od obnove.

MOMIR KAPOR

Iz materijala kojeg smo dobili vidi se da je Banjalučka privreda dosta zastala, zastarijela tehnologija i da je manje više niska akumulativnost, ali da se tu radi o relativno dobroj strukturi privrede na konkretne kapacitete, da se radi o pretežno industriji koja ima visoki stepen obrade, da se dobro poslovale i da se vodilo računa o svim principima i uslovima koje je reforma regulisala i kadrovi u proizvodnji bili su na visini svojih zadataka. Na kraju karakteristično je da je kao takva još i razorena u velikom stepenu. Iz svega toga proizlaze zadatci, prije svega treba raditi na proširenju kapaciteta, fizičkom jačanju pojedinih pogona fabrika ili sprovođenju integracije, uključiti radne organizacije u veću cjelinu, treba raditi na rekonstrukciji i modernizaciji, te privreda kao program obnove stvaranje preduslova za daljnji razvoj postizanja ova dva prva cilja. Treba na principima reforme u uslovima domaćeg i stranog tržišta razvijati proizvodnju koja će davati najveće ekonomske efekte. Za to sve treba da se objedine sredstva koja će da se objedine putem sistema za obnovu i izgradnju, zatim treba povećati bankarska sredstva, sredstva radnih organizacija koje su zainteresirane za izgradnju. Da bi se to postiglo, da bi se ta sredstva racionalno koristila, treba obezbjediti kadrove. To je manje više sadržano u materijalu. Njega primam kao osnovu, odnosno treba da se oblikuje treba dati kvalitativne dimenzije, obezbjediti vrijeme u kojem će se sprevesti određeni zadatci i izračunati sredstva. Iz kredita ekonomski efekat treba doći do sagledavanja efekta zapošljavanja i t.d. Da bi se u cjelini oblikovao i postigao program o kojem će se raditi u svim područjima koje obuhvata. Zasad je inicijelno predstavljen osnov za izradu jednog takvog programa koji će imati svoje kvalitativne

dimenzije. Ja želim da upravo govorim o kadrovskim problemima. To je sadržaj u materijalu u Rezoluciji koja je dodana ovom materijalu. Sve ove programe treba da rade određeni kadrovi i da dadu najbolja rješenja, da proučavaju tržište, razne troškove, sredstva i da ih obezbjeđuju, da obnavljaju da grade, da stvaraju planove i sprovede u djelo i t.d. i na kraju da usmjeravaju na programe. Postavlja se pitanje da li mi imamo te kadrove, da li postoje. Ja bih rekao i ukoliko postoje, a oni takvi kakvi nam trebaju ne postoje, i ukoliko postoje nisu dobro organizovani, nisu raspoređeni. Prema tome smatram da nisu ni maksimalno dobro iskorišteni. Ima puno instrumenata koji djeluju svaki za sebe. Neću da rečem da nemaju program ali se programa ne pridržavaju nedopunjavaju, tako da kadrovi koji rade na sprovođenju rade posao koji će poslije trebati korigirati ili neko drugi da dovršava. Prema tome njihov efekat neće biti priznat. Mislim da se nismo dobro izorganizirali, da ne sjedi svatko na pravom mjestu. Ja bi predložio, prije svega trebale bi se dobro organizovati, trebale bi se idejno i politički ujediniti, više nego što je dosada bilo. To izgleda kao fraziranje, ali vjerujete da to nije jednostavan posao, i ako bi htjeli to da ostvarimo da na mnogobrojne i delikatne zadatke u današnjoj situaciji imat ćemo puno problema. Trebali bi jednako da gledamo na mnogobrojne probleme i njihovo rješenje ostanemo kao građani naše komune, onda treba to postići angažovanosti svih društvenih faktora. Ne možemo se osloniti samo na Opštinsku Skupštinu, na Direkciju za obnovu ni Upravni odbor ni Socijalistički Savez, nego djelatnosti svih društvenih, političkih i drugih faktora. Ne mislim da se izade na konferencije, već mislim da druge privredne organizacije u raznim oblastima društvenog života koje moraju izvršavati svoje zadatke i da na taj način opravdaju o materijalizuju ono što je u programu

predviđeno i što se treba u određenom periodu sprovesti. Ako mi budemo imali mnogo promašaja, ako budemo imali takvu situaciju da veliki broj građana ne shvati i ne razumije, onda nećemo imati ni snagu ni jedinstvo u sprovođenju programa. Po mom mišljenju svaki program bi trebalo da bude posebna platforma aktivnosti svih građana, čije ostvarenje znači nešto u ostvarenju, morale bi da bude ne samo djelo građana u smislu njegovog realiziranja već i u smislu konstituisanja, da bismo se mogli nadati da će svi građani učestvovati s puno snage i razumjevanja u realizaciji. Jedan demokratski način u donošenju programa, ali imamo u vidu one osnovne da mi na bazi donjetih programa postignemo jedno jedinstvo, koje nam je potrebno u izvršenju jednog programa razvoja u našoj komuni. U toj izradi programa trebale bi djelovati u tom smislu da svaki konstruktivno učestvuje a posebno da u izradi pojedinih programa učestvuju stručni kadrovi. Rekao bih da bi trebali manje jedni druge da dočekujemo na busip i da od onog trenutka da se rade teze kad se pristupi jednom programu pa do njegove podpune realizacije. Međutim u praksi se često dešava a osjećam i sad u ovim trenucima da se posebno, znači da se razumijemo, da ima mnogo snaga koje ne učestvuju dovoljno konstruktivno u formulisanju programa, ali su glasni u kritici programa koji iziđu na svijetlo dana i to ne u konstruktivnoj kritici, već da ta kritika kakva se čuje sije nepovjerenje, stvara zablude kod građana a ne pomaže korektnoj politici da koncepiraju još bolje, još korisnije program u raznim oblastima. To o čemu govorim je i politički problem. Zato trebaju da razmisle prije svega političke organizacije i da se isto tako organiziraju svi. Kad sam govorio o kadrovima nisam mislio na samo stručne već i na političke, kako bi mi jedinstveno djelovali i postigli u što kraćem roku

što više rezultata. Iz referata druga Žike čuli smo ~~o svim~~ ~~o svim~~ problemima koji se nameću i svijesni smo da je krajnije vrijeme ~~me~~ da se pred nas postavi da taj grad obnovimo.

Za svake kratke vrijeme mi treba da obnovimo one što se vjekovima stvarale a što je za sekund uništene.

Mi moramo da konstatujemo da mi moramo da uložimo teliku snagu umnu i fizičku koja će biti sposobna da za kratke vrijeme postigne efekat koji su postigli ljudi kroz stoljeća. Kad se tako kaže jasno je svakome koliko je krupan zadatak i odgovornost stavljena pred nas. Ne bi smjelo da se dešava da mi ~~ka~~ neodgovorni tom zadatku pridemo. Prema tome problem neodgovoran je kad se ne razumije pitanje nagrađivanja kadrova. To mora da sazri u našim glavama, mi moramo dobro da platimo ako hoćemo da ih imamo i da dobro rade. Zato se treba izboriti svim političkih sredstvima i drugo moramo da shvatimo da za te kadrove nije samo materijalna stvar već i drugi uslovi rada. Kad kažem materijalna baza, treba dati stalne ljude, da imaju gdje da rade, da budu plaćeni, da imaju gdje da izadu, a ne da bježe iz Banja luke. Zavisi to iskustvo od subjektivnih snaga, od naših međusobnih razumjevanja od naše međusobne saradnje i ukoliko će se omogućiti da postignu efekat u svom radu, jer je istina da niko pojedinačno ne može da napravi, ali u saradnji da svi možemo postići značajne rezultate ako nastojimo da jedni sa drugima saradujemo i da se razumijemo. Meni je krivo kad dođem u Banja luku i slušam više o tome koliko je koji građanin dobio pomoći, da li je mogao dobiti više i t.d. sve je to sa stanovišta vlastitog interesa. Nedovoljna je opšta briga o komuni kao sredini u kojoj treba da ostvarimo opšte uslove života i rada u kojem će svaki pojedinac dati ono što svojim radom znade što efektivnije, a da mu se za taj rad dade odgovarajuća nagrada.

Što se tiče kadrova treba stvoriti uslove rada ,dobaviti kadrove sa strane osposobiti domaće faktore i školovanje novih ~~faktora~~ kadrova. Ja smatram da bi te sve trebale razraditi u konkretnom programu koji ne bi smjelo da bude zbog kadrova potreba , već platforma jedne dobro smišljene politike u gradu. Ova Rezolucija nije omogućila dimenzije ona je principijelna u radu osnovne orijentacije, ali nju treba upodpuniti programom u kome će se tačno kazati koliko kadrova treba ,koliko para treba ,iz kojih sredstava će se obezbjeđivati i Fond za obnovu i izgradnju je obavezan da učestvuje u snošenju troškova oko rješavanja kadrovskih problema. Ako mi trebamo da razvijemo ^{materijalnu} izgradnju ,kapacitete građevinskog materijala ,mi moramo da stvorimo nove kadrove , da bi mogli obaviti zadatak koji se ne može obaviti bez stručnih kadrova. Svaka privredna i radna organizacija treba da učestvuje na njenoj realizaciji i na obrađivanju kadrova za svoju tehnologiju. Taj program treba da bude obaveza za sve. Ja mislim da je predviđeno da se u konačnoj redukciji ovog plana razradi takav program ,pa makar bio aneks. Druge pitanje je što će se u ovoj godini raditi , to je opšte pitanje koje se postavlja. Ja na to ne mogu dati konkretni odgovor. Da ljudima bude jasno obim radova je osnovna funkcija, to je sadržaj u glavnom materijalu, mislim da će na to pitanje dati iscrpne odgovore program radova koji će biti ubrzo donešeni ,pošto budu javno izdiskutovani bit će stavljeni na javne diskusije ,biće date kao orijentacija ,jer će biti prije koncepiranja nego što ćemo znati s koliko ćemo sredstava u ovoj godini raspolagati. Prije nego što će Savezna Skupština donjeti instrumente ,ukoliko bude doživjelo korekcije ,biće dimenzioniranja prema sredstvima koja budemo imali. U materijalu je rečeno , a moram i

ja da kažem kad je riječ o sredstvima, da one što želimo u ovoj godini da uradimo neće biti u mogućnosti da pokrijemo sa sredstvima koja smo dobili i koja ćemo dobiti u instrumentima za ovu godinu. Umešnost naših kadrova mora biti u tome da na svaki dinar povećamo još sredstva iz bankarskih sredstava i inostranih kredita. Na tome moramo mi od prvog momenta da radimo da bi što više povukli sredstava na sredstva ova koja će da pristižu. Što se tiče izgradnje pojedinih oblasti već ste čuli u današnjoj diskusiji i danas je bilo govora da će težište naše biti prije svega u obnavljanju stambenog prostora i obnovi porušenih kapaciteta privrede i vanprivrednih. Težište je u stambenoj izgradnji. Kad je riječ o stambenoj izgradnji onda mi smatramo da najveći broj građana može da stanuje u svojim stanovima ako se poprave što se može popraviti i u socijalističkom fondu i privatnom fondu. Onda dolaze zgrade nove koje ćemo u toku godine da gradimo. Impozantne su cifre koje govore o novoj izgradnji. To nije rješavajuća količina stambenog prostora. Ukoliko budemo dobro radili na opravljavanju stambenih zgrada privatnog fonda, time ćemo olakšati stambeni problem.

Nastejati ćemo da planiranoj novoj stambenoj izgradnji obezbjeđimo sredstva do nove izgradnje. Ne možemo načno da kažemo količinu to su samo broj stanovi, ali neznamo koliko ćemo sredstava moći izdvojiti za stambenu izgradnju ovaj program je orijentacioni. Što se tiče izgradnje školskog prostora i zdravstvenih institucija, mislim da će se u toku ove godine ovaj program i sprovesti. Isto tako je opravdana obnova i izgradnja Medicinske škole koje prostorije će služiti za bolnicu. To se može smatrati kao konačno, a što se tiče obnavljanja privrednih kapaciteta tu je dosta rečeno u materijalu od čega se polazi. Prije svega ova godina će biti uglavnom cilj u kojoj treba da

se privreda obnovi, ali odmah je rečeno da obnavljajući privredne kapacitete treba voditi računa da se ništa ne odstupa od nekakvih konačnih rješenja perspektivnih koji se predviđaju u svakoj privrednoj organizaciji i da se dovede u sklad s obnovom u narednih nekoliko godina. Vrlo malo ćemo novih kapaciteta moći da gradimo u ovoj godini u oblasti privrede, ali to ne znači da dobro i savremeno neće biti ono što ćemo u okviru obnove ugraditi u pojedine tehnološke procese u privrednoj organizaciji. Ima kapaciteta koje ćemo morati iz temelja dizati. Na planu proizvodnje građevinskog materijala ukoliko se ustanovi da određeni građevinski materijal ima u blizini Banjaluke, da je racionalno razviti takve kapacitete da će se ta proizvodnja trošiti, onda će sigurno doći do novih ulaganja u razvijanju novih kapaciteta.

Treba kazati pravu istinu u svim kontaktima s narodom što se tiče obnove Banjaluke, da se ne bi zanosili iluzijama da sve ono što piše da se, da se ne bi shvatilo, da ćemo sve početi sada, a da ne govorimo da ćemo sve graditi. Možda mi sve ni privatne ni postojeće zgrade nećemo sve opraviti, ali ćemo početi od najrazorenijih, ali ako ne dospijemo zgrade obeležene 1 i 2 u tim zgradama su stanovali i ovu zimu pa mogu i dalje. Tu ne smijemo da odstupimo da se moraju određeni karakteri privremenih smještaja likvidirati u toku ove godine. Da se likvidiraju prikolice, garaže, pedrumi, šupe, a može se desiti da ostane još neki vagon i baraka u kojima se može živjeti, u drugim ne možemo dočekati zimu.

VALENČIĆ IVICA

U svojoj diskusiji osvrnut ću se na pitanje racionalnog razvoja i na efikasnost upotrebe sredstava. Pitanje racionalnog razvoja. Sada smo u razvoju, u Federaciji i Republici posebno se predviđa pitanje racionalne politike za širje područje. Pored toga opštine susjedne ovih dana razmatraju sličan razvojni materijal i program. Trebalo bi da postoji koordinacija i privrede komune da se ti planovi usaglase, da budu zajednička akcija. Smatram da bi zajednička politika napravila jedan racionalni centar ne samo za škole i društve već i privredni centar, Efikasnost upotrebe sredstava. Treba da znamo da su naredne 3 i 10 godina, da će na ovom području biti jedna petrošnja kredita koji je veći nego što je na svim područjima Jugoslavije. Raspelagat ćemo ogromnim finansijskim snagama koje treba da se upotrebe tako, kako bi se u pogledu ~~XXX~~ poslovnih sredstava banke svi programi treba da imaju određenu politiku. Koliko ~~XXXX~~^{smo} odredili sredstava za industriju, ta sredstva ne mogu se utrošiti u kratkom roku. Ta sredstva biti će efektne slobodna, treba da se upotrebe u grane koje su efektivne i koje bi vraćale ta sredstva, a to je trgovina. Jednom politikom racionalnog korištenja sredstava te radne organizacije mogu postići značajnu finansijsku petrošnju za proširenje akumulacija koja se stvara. Izgradnja industrijskih škola bez trgovine i saobraćaja nije rezultat koji bi dao odgovarajuće mjere. Govori se o izgradnji keramičkih pločica i dve susjedne komune isti program rade. Tržište sirovine i tradiciju sirovine nemamo. Ulagati sredstva što je prvo mah efekta može imati posljedica. Sredstva radnih organizacija nedaju se bespovratno, treba stvoriti Fond Savezni koji će stalno imati određeni kapital da bi

uvijek imali snagu za vršenje rekonstrukcije.

Što se tiče ovogodišnjeg programa rada, ove godine da se ide na sanaciju i pripremu programa za narednu godinu.

ŽIVKO BABIĆ

Molio bih da se ne odlazi sa sjednice već da se ostane jer neće biti dovoljan broj.

DŽAVID GUNIĆ

Drugovi i drugarice hteo bih da kažem nešto o razvoju sa stanovišta zapošljavanja. Uvažujem dosadašnju diskusiju i nastojat ću da se ne ponavlja. Mi smo u Banjaluci pred delikatnom situacijom u definisanju programa. Da bi neke podatke koji jasno govore gdje smo s tog stanovišta. U 1968 godini na 1000 stanovnika zaposlene je bilo u Jugoslaviji 191 u BiH 124 u Crnoj Gori 131 u Hrvatskoj 204 u Makedoniji 147 u Sloveniji 293 u Srbiji 163 , a u Banjaluci 170 zaposlenih. Podatak sam uzeo da bi pokazao kolika je zaostalost, i naša Republika obzirom da je na najnižoj ljestvici i da su ti podaci važni zbog toga što se zapošljavanje odražava na ličnu potrešnju stanovnika i da ~~nije~~ ne govorim na druge potencijale. Kad bi se Banja luka kao društveno politička organizacija organizirala sa Mostarom, Zenicom i drugim da bi i mi bili s ovim procentom drugačiji. Mislim da i drugi podatak koji govori o tome da bi morali voditi računa je priraštaj koji je obrnut, da se u ovim republikama, opštinama, gdje je zaposlenost niska javlja veći priraštaj , tako da je u Jugoslaviji ~~priraštaj~~ 10,3 u Bosni 16,5 , a Makedoniji 18, u Sloveniji 7. Upoređujući ove podatke vidi se da postoje sve mogućnosti, ukoliko naše organizacije ne bi bile drugačije da mi i dalje zaostajemo u ovom problemu. Naša komuna je spe-

cifična uprave što je organizirana tako što je centar velikog nerazvijenog područja. Kad iznesem ovaj podatak onda moramo imati u vidu opštine koje su oko nas, Čelinac i Skender Vakuf koji na problem zapošljavanja idu prema Banja luci i vrši se pritisak, kao i iz naše Banjaluke. Mi imamo veliki višak radne snage i na selu, obzirom na nerazvijenost, sasvim je razumljivo da treba da bude pritisak na zapošljavanje u gradu. Treba zapošljavanju dati značajno mjesto, i u nizu momenata ja se usuđujem reći i stanovišta ulaganja da polazimo od nje. Ja mislim da posebnu mogućnost kod nas u rješenju ovog problema uopšte u evolucijama u pogledu poljoprivrede i prehrambene industrije. Trebalo bi stvoriti jedan plan i taktiku ~~zastupanja~~ ^{združivanja}, normalne integracije, da prikupimo organizovano bankovna dobra, to što je i drug Đuran govorio, da smo u svom planu trebali od početka zacrtati zadatke šta hoćemo da stvorimo na selu, što hoćemo da likvidiramo na selu, vodeći računa što realnije možemo u narednom periodu. Naša opredeljenja znatno utiču na realizaciju i one što se mogle u oblasti poljoprivrede a posebno u razvoju sela, ja mislim na jačanju fondova prema selu a isto tako i osposobljavanju stručne službe preuzimajući je kao stručnu pomoć i stvoriti jednu vrstu dotacije na tom planu. Ja bih se opredelila na prehrambenu industriju, te da orijentacija ide od poljoprivrednih proizvođača do posebnog stvaranja stvarno zajedničkih interesa. Postoji mogućnost razvoja niza proizvodnja novih u prehrambenoj industriji. Imamo neke nacрте, pripremne programe o čemu će se u narednoj diskusiji moći da govori a posebno u diskusiji koja se bila organizovala po pojedinim oblastima. Ja pri tome mislim da bi trebala naša nastojanja da budu na razvoju sela u elektrifikaciji, izgradnji puteva na selu, kao uslov za ekonomski razvoj. Tim zaosta-

industriji koji bi mogli da i radnike i druge učesnike u postojećoj diskusiji da dovedu u situaciju da se mogu opredjeliti u svom razmišljanju. Mi nismo sada dali jer bi to tražile duži period i dobro je što još nije dato, jer bi zahtjevale da se dade i u materijalu određeno opredjeljenje a ovako je veća šansa da se to prečisti kroz cijelu diskusiju. Široko razmatranje mišljenja, slažem se sa drugim Memirom zahtjev jedinstva u donošenju programa prethodnu snažnu konfrontaciju mišljenja, što i gdje ulagati i što će se obavljati. Jedinstvo dimenzijskog ulaganja i lokaciono jedinstvo na realizaciji usvojenih programa. Mi smo na početku kadrovske organizovanja i ono što je učinjeno to je bilo slabo, iz jedne organizacije u drugu i bilo bi neophodno da se uz izradu uključe i kadrovske potrebe. U materijalu smo vidjeli da se dosad u tehničku pomoć predviđalo milij. starih dinara. To je uglavnom sva stručna pomoć prema Banjaluci za opremu razvojnu službu i ~~za~~ ^{za} specijalizaciju naših stručnjaka u inostranstvo. To zahtjeva jedan naš snažan napor da se organizaciono prihvatimo teškeća.

Obzirom da se ide na zbereve birača to je jedno od vodećih pitanja.

Usvajajući Odluku o eksploataciji šuma, dogovoreno je da se iznađe mogućnost za snabdjevanje šumske industrijske gradnje. S drugovima iz Laktaša dogovoreno je za sve potrebe vezane za šljunak. Drugovi su otvorili u Laktašima majdan, opremili su se za ovaj zadatak i građani Banjaluke moći će da dobiju šljunak i s prevozom i s vlastitim prevozom koji je jeftiniji za 50 %, i sa utovarem i bez utovara i t.d. Moći će se na razne načine dobiti. Dnevni kapacitet je 1000 m³.

Istovremeno smo se mi dogovorili s drugovima iz Laktaša da ćemo im pomoći u raznim slučajevima šverca i t.d.

Okružni zatvor je dobio lokaciju, Kozara putevi dobili su posebne zemljište za vlastite potrebe. Ovo je definisano.

Obzirom na nužnost mi imamo pijeska u Gradišci da možemo snabdjevati grad. Drugovi iz Laktaša su pristali da otvore predstavništvo u Banja Luci.

SOKOL HAMZALIJA

U materijalima koji su ranije nazvani polazna osnova i u diskusiji koje su sprovedene po tom materijalu i materijalu koji je iznesen pred današnju skupštinu u izvjesnom smislu dat je i stambeni fond. To je normalno jer se polazilo po činjenici po obimu i stepenu i obimu porušenog stambenog fonda. U tom smislu i stambeno preduzeće se odnosi prema izradi programa za obnovu i izgradnju. Polazeći od osnove, da mi ove godine obezbjedimo da se građani vrate u stambene ugrade u stanove u kojima ne stanuju i one koji su oštećeni a oni ostaju pod dozom nesigurnosti u njima. Da bi izgradili i nadoknadili stambeni fond izrađeni su programi. Program sanacija stambenih zgrada polazi od toga da bi u ovoj godini trebale prvenstveno sanirati teško oštećene stambene zgrade koji u finansijskom obimu predstavljaju 8%, dok bi 20% trebale da se sanira u narednoj godini. U tom smislu je i program izrađen i vršene pripreme za realizaciju. Ovih dana zaključuju se ugovori sa 17 građevinskih organizacija koje treba da izvrše sanaciju stambenog fonda. Dinamika sanacije je postavljena tako da će izvođači početi rad do maja mjeseca a krajnji rok bi bio 1. septembar ove godine. Sve pripreme su u potpunosti izvršene, u naredna 2 - 3 dana biće zaključeni ugovori a početak radova je u narednoj nedelji od 1. aprila.

Pored stambenog preduzeća ,kao nosioci sanacija stambenog fonda vojne građevinske komisije primili su se ~~izgradnje stanova~~, koji^{vojnog} putem angažovanja posebne operative saniraju vojno stambeni fond i fond Ruci Čajavec i Celuloza i Direkcija za obnovu.Što se tiče izgradnje novih stanova program koji je ~~izraden~~^{izraden} u stambenom preduzeću obezbeđuje da se u tehničkom smislu u narednoj godini izgradi 5000 stanova u društvenom sektoru od čega u Boriku 3000 ,Budaku 1083 Novej Vareši 600 i ostale na drugim pojedinačnim lokacijama.Prema zacrtanom programu još je uplanu da se završi 2400 novih stanova u tom broju je i broj stanova u Budaku 1083. Za realizaciju ovih programa postoje stvarne tehničke ~~mogućnosti~~^{mogućnosti} da se real-izuju i uprave unazad 2 - 3 dana je podpisan ugovor s grupom građevinskih izvođača koji će voditi u Budaku radove od 1.IV..Pored novih stanova u Boriku 14 građevinskih izvođača iz Sarajeva i Mostara radove će izvoditi i Krajina i Bugojno i "29 Novembar" .Za radove u Budaku 1083 stana predviđa se rok završetka polovini ove godine.Već sada imamo završenih stanova,ali radi neizvršenih komunalnih objekata oni se ne bi mogli useljavati .U naselju Budžak 1083 stana montažna u zgradi 1 i 2 izgradnja je išla brže nego što su mogli komunalni objekti , a i vremenski uslovi nisu dozvoljavali.Našim programom predviđa se da svi komunalni uređaji ove godine budu završeni. Budak kanalizaciona mreža 22 km i dovodna mreža km. Zajedno sa programom nove stambene izgradnje predviđen je program uređenja zemljišta koji će kasnije doći na usvajanje na Skupštinu opštine pošto je neposredna ovisnost s izgradnjom stambenih objekata obezbjeđuje se da se uradi zemljište na svim lokacijama za izgradnju stanova s jednim dijelom i za lokacije koje su bile priznate u momentu izrade, u gruboj ocjeni potrebno je 14 milijardi dinara za ovu godinu da bi se stambena

naselja obezbjedila osnovnim komunalnim uređajima za njihovu funkcionalnost. U svemu ovome postoji problem finansiranja. Naime, za ovu vrstu postoji sanacija ili izgradnja novog stambenog fonda u našim željama da saniramo ove godine sve teško oštećene objekte a za to su potrebna financijska sredstva i taj problem se ne može odgađati. Bilo kakav poremećaj u finansiranju može dovesti u pitanje rok završetka radova. Sve radne organizacije sa kojima sklapamo ugovore traže i obezbjeđenje i plaćanje izvršenja tih radova. Ovom problemu mora se posvetiti pažnja i da ne odgađamo.

ŽIVKO BABIĆ

Kakav se rok završetka radova predviđa za ovih 700 stanova u Boriku ?

SOKOL HAMZALIJA

Mi smo optimisti i nadamo se da će se završiti. Predviđeno je da se završi u ovoj godini. Pojedinačnim ugovorima će se odrediti dan završetka radova. Mogućnost za dovršenje postoji jer se radi o takvim konstruktivnim objektima gdje se može njihova izgradnja izvršiti u ovoj godini, obzirom da nam radne organizacije garantuju da će taj posao završiti .

ŽIVKO BABIĆ

Ako se ne postigne taj rok do oktobra mi ćemo u zimu ući sa kamp prikolicama.

SOKOL HAMZALIJA

Prema svim uslovima i rokovima predviđa se završetak radova.

HARE BEGANOVIC

Prilikom ocjene ovih materijala trebao bi postaviti pitanje što smo htjeli postići i na koji način to da izvršimo. Ranije smo imali prilike da se sastanemo i sve prediskutujemo. Pridružujem se predhodnim diskusijama da udemo više u suštinu stvari. Da vidimo da li je to zbirni program. Ranije smo naglašavali da pred Banjalukom postoje šanse, kakve su šanse ovisi o tome kako ćemo se organizovati. Važno je kakve će biti jedinstvo programa i kako će sve to program objediniti. Jedna koncepcija da predstavlja želje svih članova komune. Trebalo bi podržavati opštu ocjenu komune. Činjenica je da nemamo takve organizacije koja bi bila kadra da sagleda sve to sa ekonomskog stanovišta. Smatram da bi trebalo stvoriti jedan institut za programiranje privrednog planiranja ili posebno jedan od već postojećih organizacija koji bi to obavio. Treba da doživimo obnovljenu Banjaluku a ne zbir programa. Već je bila riječ da smo ušli s niskom akumulativnom bazom a obnavljat takvu bazu nećemo. Trebamo tražiti viši nivo da se organizuju, da pojedine naše organizacije pređu na kvalitetniju proizvodnju, da usavrše tehnološki proces, koji bi omogućio veću akumulaciju. Prvenstveno treba da obezbjedimo krov nad glavom, da obezbjedimo ljudima smještaj da bi mogli da rade, u tom smislu usmjeravati dio sredstava iz pomoći pa čak i iz instrumenata a jedan dio koji bi mogao prispjeti iz kredita da se ustupi privredi. Mi se veoma optimistički odnesimo ako kažemo da će biti prikolice eliminirane. Ne vodimo računa da ima 1200 porodica smještenih kod drugih. Sad će se pojaviti da ovi koji su smješteni kod drugih porodica da će tražiti prikolice kao sredstvo za rješenje svog stambenog problema. Treba voditi računa da se sačuva svaka

ruševina, dosta je porušeno zato treba dobro ocijeniti što ćemo učiniti. Nekoliko riječi o socijalnoj zaštiti, o tome ima i u materijalu. Obzirom da imamo primitivnu socijalnu zaštitu koju smo naslijedili, potrebno je da zauzmemo jedan poseban aspekt naučnog sa stajališta i u našoj svijesti da to prečistimo, da to ne predstavlja jednu oblast koja je daleka, već da je to potreba komune i da naši odnosi trebaju biti jednaki. Činjenica je da bi na neki način trebalo da utvrdimo kakva je pretenzija u izgradnji objekata socijalne zaštite. U pogledu stvaranja blokova trebalo bi utvrditi normative da je industrija dužna da se brine o socijalnoj zaštiti. Smatram da bi program socijalne zaštite trebao da bude jednak programima drugih oblasti.

DONOVIC MIHAJLO

Drugovi i drugarice reći ću nekoliko riječi u vezi materijala koji je dat, o našoj obavezi, on odlazi na javnu diskusiju, jer nam je želja da se da što više mišljenja i da se kaže kakve su perspektive ove godine. Ovaj materijal koji je dat radili su stručni ~~organi~~ organi Skupštine opštine i drugovi koji su na tim dužnostima u toj izradi se dopunjavalo i putem diskusija u privrednim organizacijama, društveno političkim organizacijama i na Šavjetima koje su održali i drugovi iz privrede i na širjim sastancima. U materijalu koji je podnio drug Živko dato je što je urađeno. To je ogroman posao, koji je tražio napore i to treba da podržimo. Prema tome to uvodno izlaganje bi smatrao dijelom materijala. Tu ima riječi o onome što predstoji. Mi smo u društveno političkim organizacijama i Savezu Komunističke radeći na materijalu dali instrukcije radnim zajednicama, da analizirajući ovaj materijal, analiziraju sve oblasti

ali da ne zaobilaze prioritete. Ja ću reći zašto smo takvo
opredeljenje imali. Mislim kad imamo ovaj materijal i kad
idemo na diskusiju moramo se potruditi da jasno izdvojimo
ono što treba uraditi u 1970. godini, jer je to godina obnove,
a što je od 70 - 75 godine u srednjoročnom planu razvoja,
odrediti jednu kompletnu cjelinu, jedinstvo a da izbjegnemo
protuvrečnosti, da ne protuvreće ono što će uslijediti.
Tu će stručne snage imati ozbiljnih ^{poslova} ~~poslova~~ i da se
nadu finansijske mogućnosti, postoje realna izdvajanja, što
je planirano i što treba da bude. Kad kažem da moramo izdvajati
1970. godinu imamo obaveze. Moram da kažem što se tiče privrede,
premda će drugovi iz privrede moći reći bolje, da se vrate
radna mjesta koja su izgubljena. Vidimo da se dosta škola
predviđa. Potrebno bi bilo da se to ispita. Osnovne škole ne
treba da se grade tamo gdje su bile, nego gdje su potrebne.
Što se tiče stava, da prioritet treba dati stambenoj izgradnji,
tj. obezbjediti ljudima krov nad glavom. Moramo se zalagati
da se taj zadatak završi, da se eliminiše što je najnepogod-
niji smještaj, ali da ne kažemo da neće biti i ostati nužnog
smještaja. Isto tako i druge oblasti zahtijevaju definicije.
Mi mislimo prvo da se ne zanemare osnovni elementi, pitanje
stava, radnih mjesta, školovanje, zdravstvena zaštita a onda
da se ne zanemare ni druge oblasti koje ulaze u sastav stan-
darda ljudi ~~koji~~ ^{jer} će ^{to} biti presudne za ono što je najnužnije
to nisu sredstva već u prvom redu kadrovi. Jer će, pa makar
imali stanove, pa kakvu perspektivu imali u radnim organizaci-
jama, i da vide gdje imaju da iziđu i kakvi su im uslovi za
zabavni život. Moramo voditi računa, da uzimamo na sebe obavezu
da unesemo realnost u saobraćaju sa biračima. To za političke
ruke mora biti istančan osjećaj. Neželjne nerealne želje

moгу da djeluju kao ulje na vatri i mogu nas koštati da platimo skupo i to može da utiče na političko raspoloženje. Potrebno je da se pokaže puna smisao, da čujemo da zborevima birača što građani kažu, da čujemo njihovo mišljenje. Mi treba da stojimo iza onog što se kaže. Mislim da je za nas iz dana u dan ovaj period sve teži. Iz ličnog iskustva mogu da kažem to, jer u prvim danima poslije zemljotresa niko mi nije dolazio da se žali, jer ~~xxdx~~ su znali da mi imamo i svojih problema i da se svi jednake borimo, međjutim sada je situacija drugačija. Ovdje je i drug Memir diskutovao. Nama ljudi iz privrede, koliko sam imao kontakta sa njima nisu reagovali na visinu ličnih dohodaka koji su otišli u druge organizacije, ali su reagovali ako se duh Rezolucije ne poštuje kako treba. Reagovano je na vrbovanje kadrova, a istovremeno insistiramo da se javno kaže na koliko ide, odnosno koliko će mu biti lični dohodak. Kad sam razgovarao sa Mehom da se kaže s kojim kadrom je popunjeno i da Skupština opštine odobri visinu ličnih dohodaka za ona mjesta koja su potrebna i ključna i stručna. Ja mislim kao se nešto uradi stručno i sa srcem, ja bi da se i u Savez komunista unese ta žica da je to sastavni dio obnove i da se moramo opredjeliti ~~koje~~ ^{koje} ćemo ~~kadrove~~ ^{kadrove} slati na specijalizaciju. Potrebno je da ^{se} radne organizacije opreme i tehnološki kako bi mogle da izdrže što tržište traži. Mislim da ste čuli koji su razlozi uticali da se nije moglo ići prije. da je prolongiran dan, da je veliki broj sastanaka obavljen, trebale bi upražnjavati momente, da nam ljudi kažu svoje mišljenje i da budu realni i da političke akcije stoje iza toga.

GRANIĆ JOSIP

Želim da iznesem jednu stvar a to je da se u ovaj plan obavezno uvrsti u oblast kulture Dječije pozorište.

LAZAR MALEŠEVIĆ

U svojoj diskusiji osvrnut ću se na neka pitanja sanacije i izgradnje stanova u privatnom vlasništvu strana 81 (prilozi uz osnove za izradu programa obnove i razvoja Banjalučke opštine).

60 % privatnog fonda ^{oštećene} ako se rješavaju lokacije, onda se ne rješavaju u privatnoj svojini. Privatni vlasnik može uplaćivati putem zadruga i Stambenog preduzeća, ali na osnovu čega može da kupuje ako urbaniste nisu dali svoje. Ne može dobiti kredite. Piše se da će se banka i Direkcija dogovoriti o dugoročnom kreditu, a ako budemo čekali Urbanistički zavod do 26.V. biće prekasno, proći će građevinska sezona a i materijal građevinski neće se moći kupovati.

(Čita sa strane 84) koje privatne stambene zgrade ne mogu da se saniraju iz urbanističkih, odnosno seizmičkih razloga. Predlažem da se izvrši sanacija privatnih objekata. Postoji više rješenja iste one zgrade koje su više oštećene više će te koštati.

Treba da netko urgira da se ti krediti što prije dadu i da budu u što povoljnijim uvjetima.

Što se tiče izjava da neće prikolice dočekati zimu u to ne vjerujem, ako bude i 20% povučeno biće dobro.

Na našem području ima oko 680 kuća koje treba popraviti.

Ja nisam u stanju da objasnim građanima da li ćemo smjeti graditi i popravljati, a već 1.IV. počinje građevinska sezona. Građevinski materijal poskupljuje.

ANTONOVIC JOVAN

(strana 12,13 i 14)

Razmatrajući materijal sa današnje sjednice ,želim da ukažem na neke momente razvojne politike fabrike Rudi Čajavec"

Elektronska industrija je najpropulzivnija u svijetu i kod nas u zemlji ,pa prema tome i kod nas u "EI"

Vrše se velika ulaganja u proširenu reprodukciju u svim preduzećima u zemlji a u elektronskoj industriji same u Beogradu i Nišu. Prema Programu razvoja ovih fabrika na regionu Banja Luke do 1975.godine ostvariće se bruto produkt veći od 150 milijardi sa povećanjem broja zaposlenih za daljih 4000 radnika. Planira se da će preko 40% proizvoda biti plasirano putem izvoza.

Naša primjedba je da do sada nikad nije bilo aktivne veze između Komune Republike s jedne strane i fabrike EI region Banja Luka s druge strane.

Predsjednik je u svom uvodnom izlaganju između ostalog iznio (strana 14 posljednji stav) nije nam jasno šta su to odgovarajući uslovi kada ni kod jedne druge organizacije nema ove "AKO " (stav 6)

Krajnje je vrijeme da se premosti problem FABRIKA -KOMUNA-REPUBLIKA, jer se samo na taj način mogu ostvariti uslovi za obezbjeđenje kredita za dalji razvoj naših fabrika , što znači i dalji razvoj zaposlenosti pa i poboljšanje životnih uslova građana komune.

Molim sve članove naše Skupštine da konačno shvate da je "Rudi Čajavec" integralni dio banjalučke privrede , da je u "Rudi Čajavec" zaposleno preko 3000 radnika i da ova Skupština mora biti živo zainteresirana za dalji razvoj ove fabrike,

ŽIVKO BABIĆ

Te je 40 milijardi starih dinara ulaganja. Izbjegli smo da izbacimo cifru u materijalu, Mislim da je u svim programima tu najjači mogući sklop koji bi mogli ostvariti u jednoj grani gdje je interes za nas s stanovišta daljeg razvoja i upošljavanja, da ćemo sigurno zdušno glasati za ovaj program. Programi će se raditi parcijalno. Službe su sabrale one što su rekle radne organizacije plus savjeti privrednih djelatnosti su sačinili neke svoje primjedbe, a naša je uloga bila da objedinimo i kako gledamo, koje principe bi trebali obezbjeđiti da idemo na to da se razvije proizvodnja koja može obezbjeđiti viši finansijski efekat veći dohodak. Molim drugove iz "Rudi Čajevca" da ne shvate to kao naše kolebanje. Treba dva uslova riješiti, jedan je problem finansijskih sredstava i da takav program već usvajate i ako bude para biće odlična stvar. Ja se izvinjavam što se neke stvari ponavljaju. Nismo imali mogućnosti da se to pregleda. Niko ne pobija program što je govorio drug iz Čajevca, ali da ne kažemo naredu da će imati 40 milijardi i da će se zaposliti 4000 radnika, pa da kasnije dođe do nekih nesporazuma. Materijal nije naš iz njega stoje oni koji su u pojedinim dijelovima učestvovali i oni će to dopunjavati kako će se odvijati diskusija. Predmet diskusije treba da bude obnova i izgradnja Banjaluke. Što se tiče pitanje da se prevaziđe "Rudi Čajavec" Komuna i Republika, vi bi trebali da to učinite da se ostvari što tješnija saradnja sa svima nama.

RANKO ČURČIJA

U materijalu ima određenih poglavlja. Materijal nije još usvojen. razmatrane su diskusije koje su date u materijalu. Jedan broj odbornika pismeno se obratio u vezi nekih pitanja, na koje ću pokušati dati odgovore, ali napominjem da sve odgovore nije moguće dati. Ima odgovora i rješenja na kojima se već radi. Drug Lazo je tačno rekao da su oštećenja različita i da stanova 5 i 6 obeleženihima 35 % a 65 % manje oštećenih. U gradu je teži slučaj nego na selu, jer na selu je lakše to sve riješiti. Individualna izgradnja je vrlo aktuelna jer je masovna, a i prije zemljotresa je bila velika. Ja bih danas rekao o postojećem stambenom fondu prije zemljotresa. Treba imati na umu da je predlog stručnjaka ove skupštine jasan i da je zemljotres značio da se ide na novelaciju. Nama nije bilo jasno što taj dokument znači, a sad se pokazalo a i dalja istraživanja će još više pokazati koliko je to na mjestu. Ne postoji razloga da jedan broj drugova neće da dade odgovore, koristim priliku da kažem da razlog ne postoji, već su objektivne činjenice o kojima moramo voditi računa. (određena istraživanja, prostorna, seizmička, urbana i t.d. moramo imati) Nikakve imovinske pravne vlasništvo nije se promijenilo, vlasništvo i dalje ostaje, bilo da je porušeno, isto tako i na zemljištu, zbog toga mislim da je težnja svih nas, i urbanista da sve što se može sanirati i u privatnom i u društvenom fondu da će se uraditi. Moramo ljudima dati podršku, da saslušamo njihova mišljenja. Polazeći od toga da neće biti posebnih sredstava, sredstva će dolaziti u više godina, i ako se pade od toga da stanovi koji su manje oštećeni da je moguće takve zgrade sanirati, ostaju problemi 5 i 6. To su konstruktivna oštećenja a naročite 7 ako se odgovorimo da je moguće sanirati tehnički.

Upravni odbor Fonda odlučio se da podrži akciju da se izvrši organizovana akcija, da se građanima besplatno pomogne u davanju sanacionih elaborata za opravku kuća koje su oštećene i obeležene 5,6 i 7. Neki dan smo bili u Budžaku i pitali kad će oni doći na red. Ne može se odmah doći na red. Prvenstveno ona oštećenja koja su teža. Trebalo bi da veliki broj stručnjaka radi na tome, to je kompletan zadatak, ali to ne znači da građanin ne može ni naručiti radove, problem je i sve je sa željom da stručnjaci ponudom stručnih elaborata racionalno iskoriste pare. Imaju slučajeva da građani nisu uzimali kvalitetan materijal pa su im stanovi stradali. Mi smo na trusnom području i moramo voditi računa o gradnji, moramo prići izradi pravog elaborata koji će obezbjediti sigurnost objektu, odnosno vodiće se računa o seizmičnosti tla. Imamo problema kod lokacija i zbog urbanističkih razloga. Ukoliko ne može da radi na tom mjestu, tim građanima će se obezbjediti druga lokacija na drugom mjestu.

~~gdje će izći~~

Da mu se plati postojeća lokacija i da dijelom učestvuje u kupovini nove lokacije. Drugo može da gradi stan na lokaciji koja se dobije da gradi s vlastitim sredstvima. Drugo može da kupi stan putem Stambene zadruge. Poslije zemljotresa žalimo se da građani hoće da žive u jednospratnim zgradama. Obezbjedimo etažno vlasništvo. Takva izgradnja treba da bude jeftinija, jer je izgradnja zemljišta oko kuće skupa kod individualnih izgradnja. Posebno pitanje koje interesira građane jest pitanje novih sredstava u cilju izgradnje stanova. Zasada se priprema Odluka o jednokratnoj novčanoj pomoći za građane čije su kuće porušene i označene sa kategorijom 7. To je instrument u rješavanju

u izgradnji i građanima čije su zgrade porušene nepovratno kao dio naknade za rješenje načina stanovanja. Druge iz dugoročnih kredita iz fonda za obnovu Banjaluke kad se bude znala veličina štete i znat će se i ~~znatna šteta~~ šteta za individualnu izgradnju, tada će se odrediti suma, koja će biti data građanima koji su imali kuće na dan zemljotresa u Banja Luci. Već se razmatraju iskustva nekih gradova, da se ne ide na to da je kredit odobren za sve vidove. Predviđa se rok otplate 40 godina i da kamatna stopa bude minimalna. Trebalo bi da prioritet imaju kuće označene sa 7. Ako je riječ o učešću građana, ovdje se predlaže da prihodi u domaćinstvima koji su niski, ne treba da dadu učešće. Dio građana koji je osigurao zgradu dobiće jedan dio sredstava, istina malo, ali ipak će koristiti, ipak će trebati građani da dio sredstava ulože, jer je teško vjerovati da će biti obezbjeđeno sve. Sve službe u Skupštini opštine, Stambenom preduzeću, Urbanističkom zavodu treba da pomognu građanima da svoja prava što prije ostvare. U tom smislu i po zaključku mi imamo formirane 4 grupe koje se bave pitanjem urbanističke komunalne i tehničke dokumentacije, uređenje zemljišta službe u Skupštini.

Zaključak da se primjeni, da se razmotri pitanje stanodjevanja građana građevinskim materijalom, a Urbanistički zavod inženjerima i na izradi problematike za privatnu individualnu izgradnju, Budžak ima čistu situaciju. Svaki građanin koji dođe može da zna ostaje li zgrada ili ne, svaka zgrada je ostala, izuzev ukoliko dolazi na put. Urbanisti neće moći do 1. IV. dati svoje odgovore za svaku kuću u Banja Luci. Nama nisu poznate saobraćajnice koje će proći kroz grad. Što se tiče zgrada na području Celuloze znamo da će se i te morati sanirati pa kad dođe investitor on će morati da snosi troškove rušenja, ali neće se dozvoliti dalja izgradnja i proširenje.

Zaštićena područja moramo štiti i nećemo moći dozvoliti da se tamo grade nova naselja. Predloženo je da se Piskavica uvrsti ukoliko Skupština prihvati, spremaju se novi propisi u Republici gdje će se nešto učiniti na urbanizaciji sela.

Stručne komisije nisu uspjele pregledati 20 sela, ali stručnjaci došli su do procjene štete, ali naknadno će biti te kuće obeležene radi privatnika da bi ostvarili svoja prava.

Postavljeno mi je pitanje u vezi sredstava fonda. Ako se misli na kredite iz Fonda nezna se kada će tačne početi.

Što se tiče pitanja kada će se početi davati lokacija na Hisetima, znam da se na jedno bliže područje davala određenim organizacijama za privredne organizacije. Na svako pitanje kad i u kojoj ulici ne mogu dati odgovore. Neka zborovi birača obrate se pismeno službama da dobiju neke odgovore. Urbanisti pokušavaju da do 1. IV. dadu što je moguće više odgovora.

JAVOR TOMISLAV

Diskusija druga Granića me ponukala da kažem, da niko nikog ne zapostavlja i želja nam je što je u našim mogućnostima da obnovimo. Na zborovima birača prezentirati materijal da sagledamo sve probleme od problema stanovanja pa do tih šta je to što će nam stvoriti akumulaciju i da damo prioritet onima što nam omogućuje daljnju izgradnju i akumulaciju. Još u decembru formirana je komisija na Savjetu za obrazovanje koja je radila program obnove školstva. Napravili su drugovi program koji je izrazio želje što nam treba u oblasti školstva. Sigurno je da ima i nekih propusta, ali to treba shvatiti da su te potrebe a mogućnosti su nešto drugo i tako treba da diskutujemo za zborovima birača. Sigurno je da ne možemo sve škole napraviti i da ćemo

sigurno iduću godinu dočekati u barakama i da pravimo još ~~nek~~ nekoliko montažnih objekata ,jer nećemo dospjeti da izgradimo. Napominjem da smo rekli da ćemo napraviti 28 škola, ali je tu i pitanje financijske mogućnosti. Iz oblasti kulture napravljen je program .Nekoliko je objekata ipak ostalo i da radnici koji rade u kulturi da maksimalno iskoriste te objekte. Ostala su dva kina ,Dom kulture, da se jednim racionalnim korištenjem prostora obezbjedi intezivniji rad,

Posebno želim naglasiti da su Savjet za obrazovanje i kulturu i Savjet za zdravstvo održali 5 - 6 sjednica.Ovaj materijal oni su sagledavali ,zato smo i prišli na razmatranje na širja tjela , da sagledaju kakvi su problemi na drugim savjetima i da na zborovima birača vidimo što je prioritetnije, da dobijemo odgovore na to.Mi bi mnogo toga napravili ali je pitanje da li se može.Danas nitko ne može dati odgovore na sve,jedno je što bi mi željeli i moramo biti svijesni kolike su naše mogućnosti.

Predsjedavajući Živko Babić predlaže da se usvoje slijedeći

Z a k l j u č c i :

1.Da ovaj materijal Skupština ne usvaja na današnjoj sjednici. U materijalu su sadržane osjene stanja,potrebe i prijedlozi, kao i osnovne postavke u pristupu koncepiranju obnove i razvoja (str. 7 i 8),što se odnosi na javnu diskusiju da bi potom išli na donošenje programa.Zbir različitih mišljenja radnih organizacija,savjeta i drugih organa Skupštine,uz dalji zajednički rad, omogućiće da se program transformira :

a) u godišnji privremeni orijentacioni program

b) u srednjoročni plan obnove i razvoja.

2.Sa evim materijalom idemo sada na javnu diskusiju pred zborove

birača, savjete, društveno-političke organizacije, stručna udruženja, ustanove s molbom da se uključe i pomognu.

3. Materijal poslati drugovima iz Banjaluke na društveno-političkim funkcijama i stručnjacima van Banjaluke, s molbom da se i oni uključe u diskusiju sa svojim mišljenjem.

4. Ići na raspravu po radnim organizacijama, po granama, grupacijama, oblastima u privredi i vanprivrednim djelatnostima, redom kojim one budu spremne.

5. Osniva se radna grupa za podsticanje i praćenje javne diskusije od odbornika, predsjednika savjeta, predstavnika društveno-političkih organizacija i stručnih institucija.

U grupu se imenuju :

1. Đubo Refik, predsjednik Savjeta za plan i finansije, za predsjednika grupe,
2. Jankević Ljubinka, odbornik
3. Anušić Josip, odbornik
4. Vidović Mladan, odbornik
5. Mešinević Tasim, republički poslanik
6. Đuran Vlado, predsjednik Savjeta za polj. i šumarstvo,
7. Tomić Dušan, predsjednik Savjeta za privredu,
8. Ibrahimbegović Čamil, predsjednik Savjeta za obrazovanje i vaspitanje.
9. Zvirkić Hajrudin, predsjednik Savjeta za robni promet,
10. Verem Ahmet, predsjednik Savjeta za stambenu politiku,
11. H. džiabdić Enver, predsjednik Savjeta za građevinarstvo,
12. Maglajlić Irfan, predsjednik Savjeta za komunalne poslove,
13. Ibrišagić Ibro, predsjednik Savjeta za kulturu.
14. Ferkević Milan, predsjednik Savjeta za zdravstvo

15. Predstavnik Društva ekonomista,
16. Predstavnik Društva ljekara,
17. Predstavnik Društva inženjera i tehničara,
18. Predstavnik Društva pravnika,
19. Predstavnik Osnovne privredne komore
20. Predstavnik Opštinskog sindikalnog vijeća
21. Predstavnik Opštinskog komiteta Saveza komunista,
22. Predstavnik Opštinskog komiteta Saveza omladine,
23. Predstavnik Opštinske konferencije SSRN
24. Predstavnik Kulturno-prosvjetnog vijeća i
25. Predstavnik Udruženja novinara.

DOLIĆ ILIJAZ

Predlažem da se u dnevni red današnje sjednice uvrsti Prijedlog Rješenja o određivanju stalne mjesečne nagrade predsjednika i podpredsjednika Skupštine opštine.

Predlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/ 4

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O ODOBRAVANJU STALNE LOKACIJE ZA IZGRADNJU:

a) Medicinske škole

VIDAKOVIĆ JOSIP

Osnovni element kojim smo se rukovodili pri gledanju stalnih lokacija za određene objekte jest da ovaj objekat ne zadire u probleme lokacije na urbanističkom planu, kao i da funkcija objekta s urbanističkog stanovišta zadovoljava mjesto i da postoji realna mogućnost izgradnje, jer se radi o objektu koji se u kasnije vrijeme trebao da gradi. Došli smo do zaključka da Medicinska škola I. stepena ima određene veze, da ima integracionu formu sa sklepom cijelog Medicinskog centra, s tog stanovišta nastojalo se u smislu usklađenja da se

Medicinska škola postavi što bliže budućem Medicinskom centru radi povezanosti pri obavljanju praktične obuke. Iako nije predmet lokacija Medicinskog centra, predviđeno je da ostane na dosadašnjem mjestu, iako su se određene koncepcije menjale dok nisu došli do definitivnog stava Medicinskog centra.

Na osnovu zajedničkih dogovora predlaže se da se Medicinska škola počme graditi na prostoru sadašnjeg Medicinskog centra. Postavljanje škole na ovu lokaciju omogućuje daljnje povezivanje s budućim Medicinskim centrom i s razvojem ostalih naučnih institucija medicine u perspektivi Medicinskog fakulteta.

VOJIN MITROV

Pitanje lokacije ove škole i Medicinskog centra bilo je nekoliko puta na sjednici Savjeta za urbanizam i široj sjednici Savjeta za zdravstvo. Vodeći računa o svim elementima i da su ove dve lokacije hitne lokacije koje je Skupština usvojila kao hitne. Objekat Medicinske škole treba da posluži za potrebe lečenja građana širjeg područja, zbog toga je ova lokacija hitna. Mislim da se ovom lokacijom otvara jak prostor o čemu su urbanisti pokušali naći najbolje rješenje. Predlažem u ime Savjeta za urbanizam da usvojimo lokaciju Medicinske škole.

VIDA KARABEGOVIĆ

Da li će to biti stacionar za duže vrijeme, ili za kraće.

ŽIVKO BABIĆ

Želja nam je da se do zimskog perioda medicinska služba napusti ove dvije škole i da će se u toku ove godine pristupiti izgradnji Medicinskog centra i da će do iduće godine biti slobodna i Medicinska škola.

Predsjedavajući Živko Babić stavlja na glasanje lokaciju Medicinske škole te konstatuje da se jednoglasno usvaja.

b) GIMNAZIJE

VIDAKOVIĆ JOSIP

Već dulje vremena razmatrana je lokacija Gimnazije i na zajedničkim sjednicama usvojen je ovaj predlog. Gimnazija je škola II stepena kao i sve ostale škole II. stepena s izuzetnom tradicijom, historijom. Ne bi govorio o normativima ali naveo bi nekoliko osnovnih uslova koji su prevagnuli. Nakon tih i prije ovog Savjeta uz niz konstrukcija tražilo se rješenje postavljanje ove škole na lokaciji koja bi po prostoru položaja u odnosu na grad i površinu i pitanje saobraćajnica i t.d. zadovoljila školi ove vrste. Jedan od osnovnih razloga koji je našao u prilog da se ne postavi na staroj lokaciji je sadržaj prostora. Svima je poznato da se govori o planiranju koje je trebalo da proživi određene izmjene, a jedan od tih je i veličina zgrade od 150 ili 200 hiljada stanovnika menja potrebe kapaciteta ove škole da ne primjenimo normative iz kojih dobivamo kapacitete srednjih škola i koji % otpada na gimnaziju. Prema dosadašnjim sagledavanjima proizlazi da ćemo u ~~prizidnu~~ skoroj budućnosti imati 2 - 3 takve institucije, škole II. stepena za omladinu od 14 - 18 godina, institucija koja u konačnoj liniji ima rejonski karakter. Pošto se dosadašnja škola postavljala u najužem centru grada a koji je ~~skoro~~ ^{priličnim} dijelom uništen, stvaraju se mogućnosti da se dimenzija oformi s novom dimenzijom i omogući izgradnja pojačanog kapaciteta, obzirom da će budući grad imati veći broj stanovništva, veći trgovački i ugostiteljski kapacitet i t.d., postojanje

ovakve škole u najužem centru, po ocjeni urbanističkog, bile bi pogrešne. Razmatrani su elementi, obeležja, tradicija i niz tih elemenata koji su ukazivali što je bila gimnazija s urbanističkog stanovišta. Ako želimo da po funkciji omogućimo razvoj grada kakav sagledavamo, onda je dužnost i izlagača i foruma da shvati u pravej mjeri da li ćemo učiniti veće ili manje greške. Ja ne bi navodio niz stvari. U užem centru grada mi ne možemo na brzinu dati odgovore, već da omogućimo studijama i analizama da dobijemo parametre, sve putem konkursa, postignemo maksimalni razvoj grada u budućnosti. Predloženi prostor zadovoljava sa 2 ha površine. Što se tiče mogućnosti izgradnje postoji i omogućuje izgradnju igrališta, prostora za treninge, a frekventna saobraćajnica do izgradnje ne ugrožava korištenje površine. Nova saobraćajnica produžetak Bulevara je kao frekventna saobraćajnica.

VOJIN MITROV

Problem lokacije Gimnazije razmatran je na Savjetu za urbanizam i Savjetu za obrazovanje. Prije zauzimanja stava jedan i drugi Savjet vodili su računa o elementima o kojima je drug Vidaković govorio. Da se rješava na bazi Jugoslavenskog konkursa to područje dosadašnje lokacije Gimnazije, uključujući i područje Kastela. U ovoj situaciji kada je već porušeno, poštujući i tradiciju i sve druge elemente, manja je greška locirati na području koje se predviđa nego na starom mjestu. Kada se bude rješavalo pitanje na čitavom području, pa ako bude prostora i za neku drugu gimnaziju neka ona dođe. Ne treba vezivati ovo kao uslov, ali ako bude opravdano nije nikakva oportunitiranje Savjeta, jer oni su prihvatili samo kao mogućnost i to na bazi jednog kvalitetnog rada. Što se tiče ove lokacije to je funkcionalna da ima sve što je potrebno gimnaziji (za fiskulturu, t.d.)

Što se tiče saobraćaja ,ako gledamo današnjeg ~~aspekta~~ ^s aspekta možda je nepravilno, sada saobraćaj će se odvijati drugim tokovima i po svemu što se zna saobraćaj će ići drugim putem. Ako je riječ o Kastelu ,naša je želja da on unese nove elemente u život ovog grada.

ČAMIL IBRAHIMBEGOVIĆ

Mogu da kažem da je Savjet za obrazovanje sa Savjetom za urbanizam vodio 4 sata diskusiju i nakon svestrane diskusije razmatrane su dvije lokacije. Vodio se računa o svim elementima, o tradiciji i o emocijama, međutim, obzirom na funkcionalnost škola kakva treba da se gradi , s obzirom na broj učenika i da ovaj prostor će imati 2 ha zemljine površine i da će imati sve mogućnosti koje škola treba, Savjet je jednoglasno prihvatio predlog da se gimnazija gradi na predloženoj lokaciji , s tim da se prilikom gradnje gimnazije produži Bulevar Revolucije do tranzita. Prije početka nastave da se teren u potpunosti očisti i da se premesti Crkvena.

MILORAD POPOVIĆ

Neću ulaziti da li treba da bude lokacija gdje je bila Medicinska škola , to je svejedno. Ja ću skrenuti na jednu stvar pozornost, a to je da ne možemo jednim obrazloženjem ~~raz~~ delocificirati a ako nam pokaže nove rješenja da se locira. To su gluposti. Ako bilo koja srednja škola ne može da pristane na mjestu gdje je bila gimnazija, ne treba. Ako će ta nova gimnazija da se stvori ,neka je odmah tamo stave. Ako se locira Gimnazija gdje je bila Medicinska škola oko 300 m dužnih da je lociramo a slijedeću gimnaziju da lociramo s desne strane Vrbasa. Ako pravimo 2 gimnazije moramo voditi računa. Nisam protiv toga da se gradi gdje je bila Medicinska škola

ali nemojmo obećavati ništa. Prema tome ako postoje razlozi da ne možemo gimnaziju graditi na starome mjestu onda tamo ne može biti ni do slijedećeg zemljotresa. Ja sam za čiste račune.

MOMIR KAPOR

Ja sam bio taj koji sam ~~predlagao diskusiju protiv gimnazije~~ predlagao diskusiju protiv gimnazije ~~na dotadašnjem mjestu,~~ na dotadašnjem mjestu, ~~lokaciju~~, ali razlozi koji su izneseni uopšte ne stoje. Treba stručno obraditi i reči iz arhitektonskog rauloga ne može doći zgrada kakva se može napraviti za 6 mjeseci montažna a može da dođe zgrada koja može da odgovara sklopu Kastela i s takve strane kad bi se to obrazložilo, ali to što se tiče zraka i sunca to nema nikakve veze. Što se tiče pozicije to ja isto tako znam iako nisam stručnjak još i više, ali dajte vi meni obrazložite s stručnim razlozima, da tu stranu više obradite. Ja sam za lokaciju koju predlažete a vi obradite da ne može doći objekat na staro mjesto.

VOJIN MITROV

Ja sam naglasio da ne oportunistički ogradio sam se ako bude takva sadržina, to je pitanje jedne studije a ne mog stava. Stav je bio i jednog i drugog Savjeta da se prihvati ova nova lokacija, o nikakvoj obavezi gimnazije nije bilo govora, već o pitanju sadržaja zbog frekvencije o stvaranju nove sadržine da grad može da dobije dio svoje nove fizionomije.

Na tom mjestu ništa se ne predviđa, to je stvar konkursa.

DIMITRIJEVIĆ

Ne može se prihvatiti argumenti koje su podnijeli drugovi urbanisti. Predmet naše rasprave je lokacija Gimnazije

(čita)

FAIL IVICA

Mene interesira na tom području što se predviđa da će se graditi i kakve su indicije tog područja, jer sam sigurno ubeden da drugovi znadu konture našeg grada, pa verovatno znadu i ovog područja.

Zamolio bih da se iskoristi pravo posebnog glasanja da se glasa po prezivniku.

ŽIVKO BABIĆ

Jučer je na zajedničkoj sjednici Savjeta za urbanizam i Savjeta za prosvjetu i kulturu bila je i drugarica Smilja, direktor Gimnazije i postignuto je zajedničko stanovište. Mi smo dosada dali nekoliko stalnih lokacija, a ovo je objekat koji je dat kao posljednji od stalnih ~~lokacija~~ lokacija.

U radu su lokacija Više pedagoške škole (čita)

O ovom bi trebali zaključiti pojedinačna zaključivanja prije nego se izvrši novelacija urbanističkog programa. Zato mi još na ovoj sjednici ako smatramo da nije zrelo pitanje da se rješava da se ostavi za slijedeću sjednicu a ne da se opredeljujemo i da glasamo po prezivniku kao što je rekao drug Fail.

Za mene je dosta krupna indicija da imamo područje od Kastela i da moramo voditi računa o tome što su urbanisti naveli.

Bez obzira koliko nam bilo drago to područje i bez obzira koliko nas veže za uspomene moramo biti realni i gledati u budućnost. Znamo da saobraćaj neće ići kako ide danas, s izgradnjom nove ceste, menjat će se i saobraćajnice.

Taj kompleks od Kastela treba da se prouči i na konkursu će se vidjeti najsrećnije rješenje tog dijela grada.

Treba formirati objekte koji služe interesima cijelog grada u vršenju svih funkcija koje su otvorene prema potrebama svih uzrasta. Moramo poštivati ove argumente, gdje je i prostor

koji treba detaljno ispitati i na bazi konkursa i svih analiza. To ne bi trebalo zanemariti.

GAZIĆ DEDO

Bilo je važno kako se daje obrazloženje. Ovdje sam došao baš radi toga, jer 2 dana sam pod temperaturom kad sam čuo obrazloženje zbog kojeg se ne može locirati gimnazija na starom mjestu. Pitao sam jednog druga iz Urbanističkog zavoda što je sa lokacijom Gimnazije, a on mi je rekao da ide na mjesto Medicinske škole. To je pitanje koje se ne može prelemit s bilo kakvim obrazloženjem.

Iznenadio me je odgovor druga iz Urbanističkog kad mi je rekao to sasvim sigurno kao da je već riješeno. Kad sam mu kazao kako je to moguće kad još nisu svi kazali svoje mišljenje. Ja sam građanin Banjaluke i hoću da kažem svoje mišljenje, veliki broj građana je zainteresiran za to. Kad sam ga upitao što se namjerava na tom mjestu graditi on mi je rekao da će biti hotel C kategorije i Pero i njegov servis. Mene je jedino mogao ubediti u ispravnost nove lokacije da je dato stručno obrazloženje kako je već kazao drug Memir. Ako je to montažni objekat onda mu tu nije mjesto. Ali ako ~~bi~~ se gradi gimnazija kakvu smo imali i da radimo tako kao da gimnazija nije ni srušena. Taj teren je stvoren za to i ako gledali gdje bi djeci bilo bolje i sa zdravstvenog stanovišta boljeg mjesta nema. Pošto preko mosta gradimo internat u kojem će stanovati i đaci gimnazije mislim da bi i taj momenat trebalo uzeti u obzir, Neka se čuje svačije mišljenje pa neka se donese odluka. Ja sam 20 godina bio u blizini škole i bilo je i srušenih prozora i ako bi iko trebalo da bude protiv da se gradi na tom mjestu onda bi trebalo to biti ja i kazati da već jednom počinem od te djece. Ipak čovjek

nera dobro da razmisli prije nego ~~načinixixxj~~ što će da se odlu-
ći za ovu lokaciju.

ŽIVKO BABIĆ

Ništa još nije definitivno riješeno u vezi lokacije. Prošli
put je skinute s dnevnog reda.

Ponovno je razmatrano pitanje lokacije na oba savjeta i oni
su se složili sa ovom lokacijom.

ĐURĐEVIĆ DRAGOMIR

Zašto su toliko podjeljena mišljenja. U prilog ide omladini
da se ta gimnazija izgradi na mjestu Medicinske škole. Bio sam
očevidac kad djeca idu iz škole i svračaju u kafanu i u hotel
i vide što ne bi trebali da vide. Predložena lokacija daleko
bolje odgovara biće daleko od svega toga, biće više prostora
i ambijent će biti drugačiji.

MILORAD POPOVIĆ

Onaj tko predlaže da ide Gimnazija s današnjeg mjesta neka
iznese razloge .

VIDAKOVIĆ

Nosilac predloga je prošireni urbanistički kolegijum. Izgleda da
bi trebale u detalje obrazlagati a to je teško. Postoje određeni
regulari u urbanističkom planu, koji kažu da ovakvoj školi
nije mjesto u najužem centru grada. Mi gledamo u perspektive
odbacujući pokušavanje da uovoljimo sadašnjim kapacitetima.
Kad sagledamo budućnost onda nam je to gledanje drugačije nego
gledajući s današnjeg aspekta. Osnovni uslov je da moramo oslo-
boditi prostor u koji treba postaviti niz objekata društvene
komercijalnih. Shvatite da treba osigurati prostor za niz
institucija koje će se morati graditi.

Ne radi se o ličnim interesima već na osnovu normativa do regulara kojeg se držimo u planiranju.

ŽIVKO BABIĆ

Dajete ovom slučaju ozbiljnu atmosferu. Nosilac ovog predloga je Urbanistički zavod s proširenim urbanističkim kolegijem. Ovaj prijedlog je prihvaćen na ova Savjeta.

Trebalo bi da se sačuva jedinstvo i poštovanje svih nas.

Ja sam predsjedavao na sjednicama. Izjasnio sam se u posljednjoj diskusiji. Moramo to izgraditi ove godine, mislim da smo čitav sastanak koji je bio da su razgovori obavljani demokratski. Nemojmo napraviti sumnju. Jedni su za a jedni protiv.

Bilo bi poželjno da se možda ne odlučimo kod preglasavanja, to je jedno pitanje iz rada složenih pitanja koje treba raditi. Ako se smatra da nije dobro, da se odbije i da se ne ljuti za to nitko, a ako se usvoji da se obezbijedi tolerantnost.

SVETO ĐORĐEVIĆ

Nisam mislio da diskutujem, ja sam najstariji odbornik, ali ova riječ koja kaže da je to jedinstveno ponukali su me da kažem, da mislim da nećemo biti jedinstveni, ako bi to htjeli da sačuvamo onda bi trebali ovu stvar na širej osnovi razmatrati pa izaći da budemo jasni. Iz mene srce govori, ne mogu se odlučiti da se rastavim s gimnazijom kroz koju su prošle tolike generacije. Teško se odlučiti da se menja mjesto. Mi obnavljamo Banja Luku, mi smo svi ranjeni, nemojmo praviti ono što će još više raniti. Zato ja sam mišljenja, a cjenim čitav rad i molim i Savjete i tebe Žika, da budemo oprezni, jer ova odluka izazvat će mnogo komentara u gradu, vjerujte. Predlažem da bi bilo dobro da se ponovno razmotri. Isto tako sam i ja čuo što je rekao drug Dedo. Došlo je iz ustanove koja hoće da stvori

nakaradno .Ovo objašnjenje odnosno obrazloženje što je iznio drug Vidaković nije dovoljno i ne bi mogao od srca za njega glasati.

Zato smatram da bi trebalo da se ova lokacija Gimnazije odloži jer neće biti jedinstveno mišljenje.

VUKOJEVIĆ SLAVKO

Drugovi i drugarice mi smo zaista na sjednici Savjeta sjedili 4 sata. Diskusija je bila stručna i kvalifikovanija. Ako polazimo od emocija onda urbanisti ne treba ništa ni da rade. Mnogo što odumire i vreme nosi svoje. Mene kao prosvjetnog radnika interesira da li mi novom zgradom obezbjeđujemo našim generacijama da one funkcionalno izgrše svoju funkciju u svakom pogledu. Činjenica je da je na mjestu gdje je Medicinska škola prostor dovoljno velik da se može obezbjeđiti školi potreban prostor. Tamo je bio zbir škola koje nemaju ničeg organski povezanog jedno sa drugim. To što se sticajem okolnosti našlo nekoliko škola na tom mjestu to nije dovoljan razlog.

Ja mogu da podržim stav koji je donjet na sjednici Savjeta . Teško se oslobađamo od tog emotivnog osjećaja. Naša djeca ići će u gimnaziju bilo gdje , zašto baš mora da ide gdje smo mi išli . Ja sam da se onaj teren očisti i da bude sve ono kako je predloženo kad počme školska godina. Ako nije tako onda nisam za to.

ANUŠIĆ JOSIP

Prvo želim da naglasim svim urbanistima koji dolaze s ovim predlozima osperavam prave da uslovljavaju što nam predlažu. Drugo nije mi krivo što ta škola neće biti na svom starom mjestu , već to što je bilo rečeno na prošloj sjednici da se

izađe sa obe lokacije i da se vidi koliko koja bi koštala i da se onda razmotre i drugi uslovi i tek onda da se odlučimo za lokaciju Gimnazije. A ovo što nam je drug Vidaković iznio to mi nije dvojbno.

Treće je što nemamo na srđu da nam je grad Sarajevo dale tu školu u znak solidarnosti a mi ne možemo da se solidarišemo.

SENIJA TABAKOVIĆ

Pošto smo dva puta već diskutovali da li da ostanemo na staroj lokaciji ili da idemo na novu lokaciju koju predlažu urbanisti, smatram da ovo pitanje je pitanje koje je vezano za sve građane Banjluke i da svi teška srca bi mogli da pristanu da se menja lokacija bivše gimnazije.

Ja smatram da je najbolje da se prihvati predlog druga Đorđevića i da se ide na zborove birača.

DIMITRIJEVIĆ MILENKO

Da li ova lokacija Gimnazije koštati više od predviđenog ?

ŽIVKO BABIĆ

Radi se na tome, još se ne zna koliko će koštati zatvaranje Crkvene.

TOMIĆ DUŠAN

Prije svega poštuimo sebe, svoju ličnost i Savjete. Na novelaciji urbanističkog plana radi Urbanistički zavod i na ovaj plan prenio je svu stručnu stranu i sposobnost. Mi smo dali puno povjerenje Urbanističkom, a danas kad ljudi iznose svoje koncepcije, danas smo svi na određeni način stručni da ocjenimo njihov rad.

Ovaj način jasno se izražava protiv stručnosti. Ne smijemo se osvrnuti na svoje emotivne osjećaje, moramo voditi računa o budućnosti, jer mi našim ponašanjem i shvatanjem možemo osakatiti grad za budućnost.

Da li ćemo tako diskutovati kada se bude radilo o radnim organizacijama, objektima koji treba da pomognu da se izađe iz ovakve situacije.

Molio bih da se poštuju odluke Savjeta.

ĐORĐEVIĆ SVETO

Moram da govorim zato što se pogrešno shvatila moja diskusija. Ja cijenim ljude koji su radili na tom projektu, ali ja govorim o mom raspoloženju i veliki broj građana isto tako misli. Pogotovo sada kad su se dale mogućnosti da će se možda ukazati potreba da će se možda na tom mjestu ukazati potreba za takvom gimnazijom. Bilo bi pametno da se to još vidi .

FAIL IVICA

Danas smo slušali kako smo sredstva potrošili i sad čekamo odluku Skupštine da bi počeli sa gradnjom. Da li ima tolike sredstava da se može graditi na ovom mjestu. Potrebno je prvo da se vidi ima li materijalna baza za ovo. Mi kad smo ovu lokaciju odložili za ovu sjednicu rekli smo da nam se prikažu oba dvije lokacije i da vidimo kolike će to iznositi, pa da vidimo prednost jedne i prednost druge.

ZENIĆ DOBRIVOJE

Slažem se s predlogom drugova urbanista.

Predsjedavajući Živko Babić stavlja na glasanje dva prijedloga:

1. Da se odloži za narednu sjednicu prijedlog odobrenja lokacije za izgradnju gimnazije. Ovaj prijedlog je dao Đorđević Sveto i Tabaković Senija.

Za taj prijedlog glasalo je 22 odbornika.

2. Da se odobri lokacije gimnazije prijedlog Savjeta za urbanizam i Urbanističkog zavoda. Ovaj prijedlog usvojen je većinom glaseva sa 56 za, 18 protiv i jednim uzdržanim glasom.

ŽIVKO BABIĆ

Da li nekko predlaže da se izvrši prezivnica odbornika.

FAIL IVICA predlaže da se izvrši preziv odbornika.

Predlog se stavlja na glasanje ali nije usvojen

Nema prigovora pevedom procedure glasanja na zaključak odobrenju stalne lokacije za izgradnju gimnazije. Pošto prigovora nije bilo prelazimo na slijedeću tačku dnevnog reda.

Ad / 5

PRIJEDLOG ODLUKE O OSNIVANJU FONDA ZA FIZIČKU KULTURU

Izvjestilac: Kojić Vlado (čita ,prilaže se zapisniku)

JAVOR TOMISLAV

Predlažem da se u članu 5 stav 2 jasnije formuliše,

2. da se u članu 8 stav 2 brišu riječi "Savjet za fizičku kulturu",

3. da se u članu 13 briše stav 2

4. da se u članu 15 brišu riječi "Savjet za fizičku kulturu "

5. da se u članu 18 b rišu riječi "po prethodno pribavljenom mišljenju Savjeta za fizičku kulturu".

6. da član 25 glasi: "Statut Fonda potvrđuje Skupština opštine".

Prijedlog Odluke sa izmjenama koje je predložio Javer Tomislav stavlja se na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/6

PRIJEDLOG RJEŠENJA O IMENOVANJU PREDSJEDNIKA I ČLANOVA UPRAVNOG ODBORA FONDA ZA FIZIČKU KULTURU.

Prijedlog se jednoglasno usvaja.

Ad/7

PRIJEDLOG RJEŠENJA:

a) • imenovanju dva sanitarna inspektora,

Prijedlog se jednoglasno usvaja.

b) • postavljenju tržišnog inspektora.

Prijedlog se jednoglasno usvaja.

c) • postavljenju dva građevinska inspektora.

Prijedlog se jednoglasno usvaja.

Ad/8

PRIJEDLOG RJEŠENJA O RAZRJEŠENJU PREDSTAVNIKA SKUPŠTINE OPŠTINE U SKUPŠTINI OSNOVNE ZAJEDNICE OBRAZOVANJA.

Prijedlog se jednoglasno usvaja.

Ad/9

PRIJEDLOG RJEŠENJA O IMENOVANJU PREDSTAVNIKA SKUPŠTINE OPŠTINE U SKUPŠTINU OSNOVNE ZAJEDNICE OBRAZOVANJA.

Prijedlog se jednoglasno usvaja.

Ad/10

PRIJEDLOG RJEŠENJA O ODREĐIVANJU STALNE MJESEČNE NAGRADE

a) Predsjednika Skupštine opštine

b) potpredsjednika Skupštine opštine

PUJIĆ VITOMIR

Činjenica je, da su lični dohotci u privredi i van privrede porasli u posljednje vrijeme i da bi trebalo zato povećati lične dohotke predsjednika i potpredsjednika Skupštine opštine. Predlog kadrovske komisije Skupštine opštine je da se predsjedniku Skupštine opštine odredi lični dohodak od 370.000.- a potpredsjednicima od 325.000. dinara. Isplata da teče od 1. januara 1970. godine.

Prijedlog stavlja se na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/11

RAZMATRANJE NACRTA BUDŽETA OPŠTINE BANJALUKA ZA 1970. GODINU.

Izjavitelac: Ismet Eškić.

Predsjedavajući otvara diskusiju po ovoj tački dnevnog reda.

FAIL IVICA

Ja prihvatom da ide na diskusiju zborova birača, ali prije hteo bih da kažem počev od prve strane. Mislim da su prihodi mali da bi mogli sve potrebe grada obuhvatiti. Danas cijeli dan vršimo predavanje o kadrovima a već u samom obrazloženju nemamo sredstava, kakve ćemo tek kadrove moći dobiti i da li ćemo moći zadržati i kadrove koji su tu. Kroz ovakva sredstva nećemo imati ni struju ni izgrađene ulice ni grejanje i t.d. a predviđamo 20 ili 30 ulica. Sada nam je uništio zemljotres i umjesto da predviđamo veću stavku mi predviđamo manju stavku nego što je bila prije. Pitanje komunalije je jedno od najvećih problema i trebalo bi iznaći dodatna sredstva za rješenje tog pitanja.

ŽIVKO BABIĆ Ja mislim da ne trebamo sada da stanemo, imali

sme sjednicu koordinacionog tijela i u načelu ga prihvatili da se još proizpitaju stavke s primjedbama koje imamo. Predlažem da s ovim materijalom idemo na zborove birača i onda opet na koordinaciono tijelo i na Skupštinu opštine i da se provede diskusija ukoliko se može u današnjim uslovima. Molio bih drugove da pogledaju iz fonda poljoprivrede gdje imaju dva fonda prihode i budžet daje svoju dotaciju ta dotacija je u ukupnom doprinosu koji poljoprivredni proizvođač plaća. Taj iznos je oko 65 miliona starih dinara, taj iznos će se naći u fondovima za poljoprivredu. Ako se ocijeni da postoje druge akutne potrebe mi ćemo razmotriti potrebu i pribaviti.

Prijedlog da se o ovom nacrtu provede širja diskusija na zborovima birača i Koordinacionom tijelu, stavlja se na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Sabljić Dobrivoje, sekretar Komisije za mjesene zajednice i zborove birača, čita raspored održavanja zborova birača i zaduženja pojedinih odbornika.

MALEŠEVIĆ LAZAR

Traži da na zbor birača dođu Bartel Ing. Vladimir i Čurčija Ranko.

ŽIVKO BABIĆ

Kod tebe Lazare je već određeno da dođu Đankić Fikret, Tadić Simo, Rakić Čiro i Granić Josip.

Sjednica završena u 17 časova i 15 minuta.

ZAPISNIČAR,
Anita Čuković

PREDSJEDAVAJUĆI,
Živko Babić